

中国石化报

CHINA PETROCHEMICAL NEWS



2022年9月29日

互联网址:www.sinopecnews.com
官方微博:www.weibo.com/shxww
微信公众号:SinopecNews_Official

星期四 第7059期(今日8版)

中国石油化工集团有限公司主管主办 国内统一连续出版物号:CN 11-0141 邮发代号:1-136



北京2022年冬奥会官方合作伙伴
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022

奋进新征程
建功新时代

牢记嘱托 再立新功 再创佳绩 喜迎二十大

非凡十年

中国石化坚决贯彻落实习近平总书记关于脱贫攻坚和乡村振兴重要指示精神,在产业、消费、教育、医疗帮扶等方面多管齐下,因地制宜、精准施策



为促进共同富裕贡献石化力量

本报记者 高国雪

“全面建成小康社会,一个不能少;共同富裕路上,一个不能掉队。”

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持精准扶贫、精准脱贫,坚决打赢脱贫攻坚战,全面建成小康社会,创造了人类减贫史上的奇迹——截至2020年底,现行标准下9899万农村贫困人口全部脱贫,我国历史性告别绝对贫困。消除绝对贫困后的今天,乡村振兴,已经昂首阔步在路上。

从脱贫走向振兴,中国石化坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,把扶贫工作作为重大政治任务推进落实,坚持“科学治贫、精准扶贫”,在产业、消费、教育、医疗等方面多管齐下,因地制宜、精准施策,累计投入帮扶资金30亿元,每年派出扶贫干部上千名,助力8个县、750个村如期脱贫摘帽,惠及350万贫困人口,为促进共同富裕贡献石化力量。

牢记嘱托、勇担使命, 让昔日穷山沟开出幸福花

“我活了60多岁,真是从来没想到能住进这么好的房子,能喝上这么干净方便的自来水。”甘肃省东乡族自治县布楞沟村民马一勤西满脸洋溢着对脱贫后幸福生活的喜悦。

全国脱贫攻坚战取得全面胜利,甘肃脱贫攻坚取得决定性胜利。2013年2月,习近平总书记翻山越岭来到海拔1900多米、山大沟深的布楞沟村看望东乡族群众,作出“把水引来,把路修通,把新农村建设好,让贫困群众尽早脱贫致富过上小康生活”的重要指示。同年,党中央把定点帮扶东乡县的光荣任务交给中国石化。

“布楞沟”在东乡语中是“悬崖边”的意思,过去这里干旱缺水、植被稀疏、自然环境恶劣,被称为“渴死麻雀摔死蛇”的地方,堪称贫中之贫、坚中之坚。

大山深处战贫困。中国石化牢记习近平总书记嘱托,自2013年开始定点帮扶东乡县,以“钉钉子”精神逐点、逐户、逐人解决脱贫难题,开对药方,拔掉穷根,为当地引来幸福水、修通惠民路、建成新农村、打造支柱产业,让昔日穷山沟开出了幸福花。

脱贫攻坚时期,中国石化在东乡县累计投入帮扶资金4.51亿元,实施帮扶项目74个,派出扶贫干部6名,帮助2815户、15523名贫困群众实现脱贫,有效解决了当地群众吃水、行路、住房、上学、就业、看病等最紧迫的民生问题——

在东乡县修建578公里供水管道,新建、维修164座蓄水池,援建东乡县水质检测中心和自来水智能化管理系统,让村民用上自来水、喝上放心水;修建通村道路70公里,解决出行难题;为布楞沟村56户群众建设新农村住房,为全县1335户实施危房改造项目;援建学校、教学点8所;打造东乡藜麦支柱产业,推广种植藜麦超1

万亩,带动2000多户群众增收;援建8座扶贫车间,让留守妇女在家门口就业;开展专场招聘,接收上百名东乡中专毕业生到中国石化下属企业工作;援建3座卫生院、34所村卫生室,改善乡村医疗条件。

2020年11月21日,甘肃省宣布,国家“三区三州”和六盘山片区深度贫困县——东乡族自治县退出贫困县序列。

时光荏苒,今昔巨变。今天的东乡人民正在小康路上迈着幸福的步子,昂首前进,大步走向共同富裕。

精准施策、真帮实扶, 让贫困群众走上幸福路

“在扶贫的路上,不能落下一个贫困家庭,丢下一个贫困群众。”

党的十八大以来,中国石化按照党中央、国务院统一部署,紧扣“两不愁、三保障”目标,心系贫困群众,全力以赴助力脱贫攻坚。通过建设基础设施、支持产业扶贫、聚焦消费扶贫、实施就业扶贫、推进教育扶贫、开展健康扶贫、派驻扶贫干部等,结合致贫原因抓住根本,精准施策,探索出以消费带动产业、以产业拉动就业、激发贫困地区内生动力的中国石化扶贫模式。

打造“一县一链”特色帮扶产业。2021年,中国石化对8个帮扶县实施差异化帮扶,明确东乡县藜麦、岳普湖县“阳光巴扎”灰枣、岳西县茶叶、颍上县烤鸭蛋、泸溪县铁骨猪、凤凰县猕猴桃、班戈县牦牛肉产品和泽库县农畜产品的“一县一链”产业方向。以东乡藜麦和岳西翠兰茶叶为示范项目,加大推进落实力度,助力地方经济发展——投入帮扶资金1.34亿元在东乡建设藜麦加工产业园,推广种植藜麦1.6万余亩;推动组建岳西县内龙头企业,带动茶产业升级,打造岳西翠兰品牌。

立体化集团式结对帮扶,办好农民家门口的学校。中国石化专题部署乡村振兴教育帮扶工作,围绕8个帮扶县,从全系统捐建且在营的246所学校中,优选出37所进行重点帮扶,组织37家直属单位一对一对接帮扶,大力改善办学条件,提升师资力量和管理水平,关爱学生成才,让脱贫地区的孩子们都能享有更好的教育。2021年,组织培训教师1.1万人次,结对帮扶学生2800多名,惠及在校师生近2万人。

发挥自身优势,推动消费帮扶升级。中国石化全链条联动,打造具有石化特色的“产业+消费”帮扶模式,依托易捷、石化员工团购网等平台,加大帮扶地区特色产品推广力度,将全国23个省区、146个脱贫县的1710款帮扶商品纳入中国石化消费帮扶商品目录。2021年,帮助销售帮扶商品6.31亿元,全系统购买帮扶商品达4.09亿元。

发展永无止境,奋斗未有穷期。在新生活、新奋斗起点上,中国石化将持续加大力度,巩固脱贫攻坚成果,助力乡村振兴,让脱贫基础更加稳固、成效更可持续,让乡亲们越走越有奔头!

贫困地区群众生产生活条件。

经过艰苦卓绝的努力,2020年,中国石化助力8个县、750个村成功脱贫,群众获得感、生产生活条件及发展动力明显提升。2021年2月,中国石化荣获全国脱贫攻坚先进集体称号。

勠力同心、接棒再战, 奏响乡村振兴幸福曲

“从中华民族伟大复兴战略全局看,民族要复兴,乡村必振兴。”

脱贫攻坚“收官不收兵”。消除绝对贫困后,党中央设立了5年过渡期,继续实行“四个不摘”政策,推进脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接。

勠力同心、接棒再战。2021年,中国石化坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署,率先发布助力乡村振兴“十四五”计划,围绕“五大振兴”,聚焦产业、教育、消费“三提升”,实施“一县一链”特色帮扶,继续助力帮扶的8个县、616个村可持续发展。全年投入帮扶资金1.92亿元,全系统派出专职驻村帮扶人员940人,实现消费帮扶10.4亿元。

打造“一县一链”特色帮扶产业。2021年,中国石化对8个帮扶县实施差异化帮扶,明确东乡县藜麦、岳普湖县“阳光巴扎”灰枣、岳西县茶叶、颍上县烤鸭蛋、泸溪县铁骨猪、凤凰县猕猴桃、班戈县牦牛肉产品和泽库县农畜产品的“一县一链”产业方向。以东乡藜麦和岳西翠兰茶叶为示范项目,加大推进落实力度,助力地方经济发展——投入帮扶资金1.34亿元在东乡建设藜麦加工产业园,推广种植藜麦1.6万余亩;推动组建岳西县内龙头企业,带动茶产业升级,打造岳西翠兰品牌。

立体化集团式结对帮扶,办好农民家门口的学校。中国石化专题部署乡村振兴教育帮扶工作,围绕8个帮扶县,从全系统捐建且在营的246所学校中,优选出37所进行重点帮扶,组织37家直属单位一对一对接帮扶,大力改善办学条件,提升师资力量和管理水平,关爱学生成才,让脱贫地区的孩子们都能享有更好的教育。2021年,组织培训教师1.1万人次,结对帮扶学生2800多名,惠及在校师生近2万人。

发挥自身优势,推动消费帮扶升级。中国石化全链条联动,打造具有石化特色的“产业+消费”帮扶模式,依托易捷、石化员工团购网等平台,加大帮扶地区特色产品推广力度,将全国23个省区、146个脱贫县的1710款帮扶商品纳入中国石化消费帮扶商品目录。2021年,帮助销售帮扶商品6.31亿元,全系统购买帮扶商品达4.09亿元。

发展永无止境,奋斗未有穷期。在新生活、新奋斗起点上,中国石化将持续加大力度,巩固脱贫攻坚成果,助力乡村振兴,让脱贫基础更加稳固、成效更可持续,让乡亲们越走越有奔头!

集团公司党组慰问离退休老同志

本报讯 重阳节来临之际,集团公司党组向广大离退休老同志致慰问信,全文如下。

全体离退休老同志:

在举国上下喜迎党的二十大的喜庆氛围中,我们即将迎来中华民族的传统节日——九九重阳节。在此,集团公司党组向你们致以节日的问候和美好的祝福!

离退休老同志是党和国家的宝贵财富,是中国石化事业发展的奠基者、建设者和开拓者。过去,你们筚路蓝缕、艰苦创业、无私奉献,为振兴石化注入了满满热忱,付出了心血汗水,贡献了智慧力量,在我国石化工业从无到有、从小到大、从弱到强的历史进程中留下了奋斗者的足迹,书写了浓墨重彩的一笔。现在,你们虽然离开了工作岗位,但仍然秉持一种殷殷石化情,胸怀一颗拳拳报国心,在中国石化推动高质量发展的新征程上积极建言献策、发挥余热,彰显了心系国家、情系石化的高尚情怀。感谢你们作出的突出贡献,感谢你们对公司改革发展一如既往的关心、支持与帮助!

当前,公司正沿着习近平总书记指引的方向,

加快推进高质量发展,朝着打造具有强大战略支撑力、强大民生保障力、强大精神感召力的中国石化奋进勇前进,奋力在新时代新征程上再立新功、再创佳绩。希望广大离退休老同志在保重身体、安度晚年的同时,继续关心支持中国石化改革发展,为把中国石化事业推向更高水平作出新的更大贡献。

我们将深入贯彻习近平总书记关于老干部工作、老龄工作重要指示精神,进一步加强离退休服务和管理,用心用情尊老爱老,精准精细竭诚服务,不断增强离退休老同志的获得感、荣誉感和幸福感。我们将一如既往地把离退休老同志积累的宝贵经验利用好、传承好,继续把离退休老同志开拓的事业经营好、发展好,不断开创中国石化改革发展新局面。

莫道桑榆晚,为霞尚满天。衷心祝愿全体离退休老同志节日快乐、身体健康、阖家幸福、万事如意!

中国石油化工集团有限公司党组
2022年9月27日

马永生出席中国石化-帝国理工大学资源地球物理研究院指导委员会视频会

本报讯 记者程阳报道:9月28日,集团公司董事长马永生在总部出席中国石化-帝国理工大学资源地球物理研究院指导委员会视频会,听取研究院过去一年的研究成果、招生进展、财务情况及未来一年的规划,对研究院未来发展和研究方向提出了指导意见。

喻宝才视频会见英力士集团董事

本报讯 记者刘行报道:9月28日,集团公司副总经理、股份公司总裁喻宝才与英力士集团董事安迪·柯里举行视频会议,双方就相关合作事项进行了深入交流与探讨。

集团公司召开监督委员会办公室会议

本报讯 9月27日,集团公司召开监督委员会办公室会议,传达学习党中央有关文件精神,落实国务院国资委有关要求,听取相关工作情况汇报,协调推动持续深化为基层减负、靠企吃企问题专项整治等工作。集团公司党组成员、纪检监察组组长、监督委员会副主任蒋亮平出席会议并讲话,监督委员会成员部门负责人参加会议。

会议强调,要深化整治形式主义为基层减负工作,坚持以上率下、示范带动,从总部严起、从总部抓起,站在讲政治的高度下大力气解决文山会海、多头重复检

查等加重基层负担问题,严肃查处边改边犯、屡查屡犯,特别是基层反映强烈的问题。要统筹抓好靠企吃企问题整治等工作,善于运用“三不腐”一体推进理念、“全周期管理”方式,一体推进排查问题、整治处理、完善机制,不断提升整治成效。要充分发挥大监督平台载体作用,深化拓展大监督实践成果、认识成果、制度成果,促进党内监督、监察监督、企业监督等各类监督力量整合、工作融合,推动监督更好融入企业治理,让大监督取得更多成果,当好示范表率,为央企高质量开展监督工作贡献“石化智慧”。(本报记者)

领导干部论坛

学习贯彻集团公司人才工作会议精神

华东石油局姚红生、巴陵石化邬智勇、辽宁石油周绍海、石油物探技术研究院杨勤勇谈贯彻落实集团公司人才工作会议精神的思路举措,敬请关注。

(详见2版)

抓好质量提升 共享品质生活

——中国石化开展全国质量月活动综述

本报记者 高国雪

“推动质量变革创新,促进质量强国建设。”

在全国第45个质量月活动中,中国石化深入学习贯彻党中央、国务院决策部署,聚焦集团公司“增六力、开新局”总体目标,坚持“质量永远领先一步”,深入开展质量提升行动,增强质量风险防控能力,推进质量管理体系有效运行,持续提高产品、工程和服务质量,为美好生活加油助力。

坚持质量至上,专心致“质”,营造质量文化浓厚氛围

“我承诺,不断提升服务质量,真诚接受顾客的监督,坚持每一滴油都是承诺,服务永远领先一步,为美好生活加油。”9月9日,在湖北襄阳石油质量月活动现场,20名加油员代表公开作出服务承诺。

质量是企业赖以生存和发展的根基,是企业的生命。为进一步提升质量管理水平,中国石化以全国质量月为契机,组织各单位深入开展质量提升行动,补短板、强弱项,夯实质量基础,不断提高产品、工程和服务质量。

实验室比对、质量案例分析、专题研讨、经验交流、QC小组活动、技能竞赛……各单位坚持质量至上,掀起质量月活动热潮,营造质量文化浓厚氛围,带动全员质量素质提升。

工程质量监督总站积极开展质量主题宣传,在重点项目现场醒目位置张贴质量标语,组织员工参加质量知识竞赛,开展专项培训,提升全员质量技能水平。胜利油田与物资装备部相关部室开展“党建共建,质量为先”主题党日,交流物资全流程质量管控经验。高桥石化开展分析业务技术比武,加强质量管理“三基”工作。河北石油、福建石油等企业开展质量公众开放日、设置油品质量咨询台,让顾客零距离了解油品质量。

夯实质量之基,严细“质”胜,推进质量管理体系有效运行

质量月伊始,中原油田举办了一堂特殊的培训课——质量管理体系有效性评价培训,主要对中国石化质量管理体系有效性评价标准进行讲解贯彻,并结合实际工作明确如何推进新一轮体系有效性评价,让在场的许多管理者豁然开朗。

近年来,中国石化始终坚持以质量管理体系为抓手,夯实质量管理基础,防范重大质量风险,此前已在各企业建立起质量管理体系。

为进一步推进质量管理体系有效运行,2021年

全产业链管控,以“质”促效,持续提高产品工程服务质量

质量关乎品质,关乎安全,关乎信誉。中国石化牢固树立“质量永远领先一步”理念,强化全产业链管控,以“质”促效,持续提高产品、工程和服务质量。

油田企业加大原油质量源头管控力度,统一规范废液回收等管理要求;强化天然气外输质量管控,做好采气、集气、净化和外输等全流程分析,确保外输气质量稳定。

西南石油局持续开展质量风险识别评估,确保天然气和原油质量达标,同时严格落实工程建设质量主体责任,加强重点井、复杂故障井管控,开展工程故障专项治理活动,全力打造精品工程、优质工程。

炼化企业从制度落实、标准执行、过程控制、出厂管理等方面严格质量控制,保证产品质量稳定合格;以提质增效为目标,推动产品供给向“产品+服务”转变。燕山石化建立从原料保供到产品出厂全流程的质量控制机制,积极开展提升产品质量攻关项目,产品质量抽检合格率100%。

油品销售企业立足“每一滴油都是承诺”,牢牢抓住采购风险管理、内部过程管控、提升服务质量三个关键环节,为消费者持续提供放心、好用、满意的产品和服务。安徽石油加大油品采购、储存、运输、质量检验等管控力度,动态抽检、闭环管理,各类油品质量抽检合格率均为100%。湖南石油坚持双检验制度,严把外采油品质量关,同时开发多个预警业务平台,有效防范质量风险。

扎实开展质量月活动

导读

天然气分公司山东实华公司
深耕天然气终端市场二十年

(详见8版)



太阳能,接收!
石化V视
现场视频

导读

●责任编辑:宋铁毅 ●电话:010-59963257 ●电子邮箱:songty@sinopec.com ●审校:聂明钧 ●版式设计:冯丹